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Az iskolák reformja.
— szept. 7.

(d.) Ősz jöttével, a szezon 
ébredésekor, a beiratások szep­
temberi napjain újra megindul a 
vitatkozás a magyar közoktatás 
immár égetően fontos, megol­
dásra megérett kérdése körül. 
A haladás ebben a dologban két­
ségkívül megtörtént. Konstatál­
hatjuk, hogy a közéletünk kon­
zervatív faktorai is beismerik az 
iskolák megreformálásának szük­
ségességét. A tanítók és tanárok 
szintén az újítások mellett van­
nak, hiszen ők tapasztalják a 
legközvetlenebbül, hogy az isko­
láink mai állapota sem szellem­
ben, sem formában nem kielé­
gítő. Ebben a tekintetben is sú­
lyos, beláthatatlan horderejű fel­
adatok várnak a munka kabinet­
jére és a parlamentre. Gróf Zichy 
János vallás- és közoktatásügyi 
miniszter eddigi rövid működése 
idején is ismételten tanujelét 
adta modern államférfim gondol­
kodásának, reményünk lehet te­
hát arra, hogy nem pusztába ki­
áltó szó az, amely az iskolák 
reformját kívánja.

Csak az elmúlt napokban tör­
tént : az ország tanítóságának 
hivatalos testületé állástfoglalt 
az iskolák államosítása mellett. 
Érzik a nemzet szegény, rosszul 
fizetett napszámosai, hogy az ál­
lamosítás, eltekintve kulturális 
hasznaitól, az ő sorsukon is se­
gítene. Ebben a tekintetben ki 
tudja hány ezredik ismétlésbe 
bocsátkoznánk, ha leírnánk a si­
ralmas állapotokat. Hiszen köz­
tudomású dolog, hogy egyes vi­
dékeken napijáróföldeken sincs 
elemi iskola és ha van, nyomo­
rúságosán dotált tanítója éhha­
lállal küzd. Nem mondjuk azért, 
hogy hirtelen, máról-holnapra kell 
államosítani az elemi iskolákat. 
A fokozatosság az átmenet itt is 
szükséges. Ha a felekezetek po­
litikai okokból ellene is szegül­
nek némileg az államosításnak, 
anyagi tekintetben nagy terhek­
től szabadulnak meg. Ez pedig 
még a felekezetek életében is 
fontos kérdés és azért remélhet­
jük, hogy az államosítás nem 
fog nagyobb társadalmi harcokat 
felidézni.

Általában egész közoktatá­
sunknak a legsúlyosabb hibája 
az, hogy a lateiner szellem do­
minálja. A latinnak pedig vajmi 
kevés hasznát veszi a huszadik 
század embere. A modern em­

bernek nem arra van szüksége, 
hogy Homerost vagy Cicerót 
könyv nélkül tudja, hanem az 
angol, a német és francia nyelvre. 
Nem árt, sőt a műveltséghez tar­
tozik a klasszikus irodalom is­
merete, ám praktikusság, kenyér- 
kereset szempontjából fontosabb 
a kereskedelmi törvény paragra­
fusaiban való járatosság. Már 
pedig hozzávetőlegesen megálla­
píthatjuk, hogy az iskolákat el­
hagyó fiatal nemzedék nyolcvan 
százaléka az élet forgatagába 
belejutva, tudatlanul és félszegen 
áll, helyét betölteni alig tudja és 
a tanulás a számára tulajdonké­
pen csak akkor kezdődik, ami­
kor már befejezte az iskolázást. 
Bátran visszakérheti a többség 
a tandijat. A probléma tehát újra 
és folyton aktuális: az élet és 
az iskola problémája. Olyan vi­
szonylatba kell hozni ezt a ket­
tőt, hogy az egyik a másiknak 
önkéntelen folytatása legyen. — 
Meg kell egyeznie a szellemiek­
nek, úgyszólván a napi törekvé­
seiknek. Az iskola nemcsak elő­
készítője, hanem szerves része 
legyen az állam életének.

Abban a nagy átalakulásban, 
Magyarországnak abban a felfris­
sítésében, amit az uj korszak 
maga elé tűzött, az iskolák re­
formja el nem maradhat. A nem­
zeti munka parlamentje remélhe­
tőleg mihamar foglalkozni fog 
alaposan evvel a kérdéssel. A 
most elhangzó felszólalásnak te­
hát nem lehet a célja a türel­
metlenkedés. Minden irás, amely 
a történelmi jelentőségű kérdés­
ről napvilágot lát, nem egyéb a 
régi bajok és panaszok összefog­
lalásánál. Szükséges is, hogy a 
közoktatásügy hibái, hiányosságai 
és félszegségei minden nézőpont­
ból meg legyenek világítva. Mert 
csak ennek a révén remélhet­
jük, hogy kielégítő és tökéletes 
lesz a reform, amelynek az a hi­
vatása, hogy életerőssé, tartal­
massá, gazdaggá és boldoggá te­
gye a jövő magyar nemzedéket.

— szept. 7.

Petíciók sorsa. A Kúria második 
választási tanácsa Pecháta Endre 
biró elnöklete alatt zárt tárgyalást 
tartott és a Kazy József földművelés­
ügyi államtitkár sátoraljaújhelyi man­
dátuma ellen beadott petíció tárgya­
lási napjául december 20.-t állapította 
meg. Egyben elrendelte, hogy a báró 
Sennyey Miklós királyhelmeczi man­
dátuma ellen beadott petíció némely 
hiányok pótlása végett a kérvénye­
zőknek visszaadassék.

Kossuth Lajos szobra.
— Rendkívüli megyei közgyűlés. —

— szept. 7.

Á magyar história lelke ver majd 
a zemplénvármegyei Kossuth-szobor- 
ban. A legendás múlt elevenedik meg 
azzal az ércbeöntött emlékkel és tör­
ténelmi ragyogások kapnak helyet 
Ujhely főterén, amikor itt hirdeti kö­
zöttünk Kossuth Lajos szobra a haza­
szeretetei. Maga lesz a múlt — min­
den véres, könyes szenvedésével és 
minden hősi, tüzes lelkesedésével — 
az a szobor és érzi, tudja a várme­
gye közönsége, hogy országos kere­
teket kell adnia a leleplezési ünnep­
ségnek. Zemplénvármegye törvényha­
tósága ma délelőtt foglalkozott a kér­
déssel és az ünnepség méltó előké- 
szithetése és a kereteinek nagyará­
nyú megnövelése céljából elhatá­
rozta, kogy a jövő évi tavasz során 
leplezi le a Kossuth szobrot.

A közgyűlésen Meczner Gyula 
főispán elnökölt és néhány szives 
szóval üdvözölve a megjelent megye­
bizottsági tagokat, felkérte Bernáth 
Aladár tb. főjegyzőt, hogy ismertesse 
Dókus Gyula alispán előterjesztését. 
Az előterjesztés utalt arra, hogy a 
szoborbizottság múlt havi ülésében 
azon óhajának adott kifejezést, hogy 
a Kossuth szobor már ne ebben az 
évben, de csak a jövő tavasszal lep- 
leztessék le. Az ünnepségnek nagy 
arányúnak és minden részletében ala­
posan előkészitettnek kell lennie s 
az idő annyira előrehaladt, hogy 
méltó fénynyel le sem leplezhető már 
ebben az évben a Kossuth-szobor. 
Javasolja az alispán, hogy halassza 
a jövő év tavaszára a vármegye a 
szobor leleplezését és a határnap ki­
jelölése és a leleplezés módozatainak 
megállapítása tárgyában csak a de­
cemberi közgyűlés hozzon majd ha­
tározatot.

Meczner Gyula főispán megjegyzi, 
hogy a szobrászművészek közvetlenül 
a szoborbizottság augusztusi ülése 
után odanyilatkoztak, hogy a szobor 
még szeptember havában, esetleg 
Kossuth Lajos születése napján is 
leleplezhető lesz. Bejelenti továbbá a 
főispán, hogy a leleplezés tárgyában 
levelet irt Kossuth Ferenenek és fel­
kérte az észrevételei megtételére.

Dr. Hornyay Béla előadta, hogy 
a szoborbizottság ülése óta erősen 
megváltozott a helyzet. A szobrász­
művészek akkor ugyan azt mondot­
ták, hogy szeptemberben leleplezhető 
lesz a szobor, legutóbb azonban ki­
jelentették, hogy okt. 9-nél hamarabb 
semmiesetre sem készülhetnek el a 
szobor felállításával. Ez a dátum meg 
annyira közel van, hogy az ünnep­
séget méltóan ma már előkészíteni 
nem lehet. Kéri a törvényhatóságot, 
hogy határozzon a leleplezés tárgyá­
ban, nehogy az a méltatlan vád érje 
újból a szoborbizottságot, hogy a le­
leplezést szándékosan halogatja. Be­
jelenti továbbá, hogy a város a me­
gyekutat a régi napipiac-térre viszi 
át és a vízvezeték vizével fogja el­
látni : hogy azonban a megyekut vize 
a város számára megőriztessék, a szo­
borbizottság elhatározta, hogy a Kos­

suth szobor előtt mintegy 20 méter­
nyire egy antik ugrókutat állít föl, 
melybe a megyekut vizét vezetteti 
majd. Ez a kút is azonban csak a 
jövő év tavaszára készülhet el. Elő­
adja továbbá dr. Hornyay, hogy a 
Kazinczy család Széphalmon Kazin­
czy Lajos, negyvennyolcas tábornok 
emlékének szobrot állít és azzal a 
kérelemmel járul a vármegyei tör­
vényhatóság elé, hogy nem tartaná-e 
helyesnek, ha a Kazinczy-szobor a 
Kossuth szoborral egyidőben leplez- 
tetné le.

A főispán kéri a közgyűlést, hogy 
hogy újabb momentumokkal ne kom­
plikálja a kérdést és csupán afölött 
határozzon, hogy még ez évben vagy 
csak a jövő tavasszal kívánja lelep- 
leztetni a Kossuth szobrot. Dókus 
Gyula alispán elfogadásra ajánlja az 
előterjesztését. A vármegye közönsége 
óhajtja, hogy a leleplezési ünnepsé­
gen Kossuth Ferenc is rósztvegyen 
és igy kötelességünk, hogy Kossuth 
Ferenccel is tárgyaljunk a leleplezés 
határnapjának megállapítására vo­
natkozóan. Mindez a decemberi köz­
gyűlésig elintézhető lesz és akkor 
módjában áll majd a törvényhatóság­
nak, hogy minden vonalon előkészít­
tethesse a leleplezési ünnepséget. — 
A törvényhatóság egyhangúlag hozzá­
járult az alispán előterjesztéséhez és 
azt határozattá emelte.

VÁRMEGYE és VÁROS.

)(A közigazgatási bizottság ülése. 
Zemplénvármegye törvényhatóságá­
nak közigazgatási bizottsága szept. 
havi ülését a jövő hét hétfőjén, szept. 
12-én tartja. Az ülésen Meczner Gyula 
főispán látja el az elnöki tisztet

)( Az eksz-leksz után. Sátoralja­
újhely r. t. város polgármestere érte­
síti mindazon adófizető polgárokat, 
akiknek évi előírása 300 koronát 
meg nem halad s adótartozásukat ér­
zékeny vagyoni károsodás nélkül egy­
szerre befizetni nem képesek, misze­
rint a folyó év első felére eső egye­
nes adótartozásukra folyó év végéig 
terjedő fizetési halasztás iránt folya­
modhatnak. Azon kérelmezők, akik 
a múlt évről is hátrálékban vannak, 
csak az esetben részesülhetnek a fi­
zetési halasztás kedvezményében, ha 
régi hátrálékukat rövid záros határ­
idő alatt befizetik. Kizárólag csak a 
folyó év első felére eső adótartozá­
sokra vonatkozó halasztási kérvények 
folyó évi szeptember hó 10-ig úgy a 
kir. pénzügyigazgatóságnál, valamint 
a városi adóügyostályban bélyegmen­
tesen nyújthatók be.

X Választ a város. A Wieden 
Ede halálával megüresedett irnoki 
állásra egyre nagyobb és nagyobb 
számmal jelentkezik a pályázó. Újab­
ban Mattanovich Dezső, oki. jegyző, 
rendőrségi alkalmazott is a pályázók 
sorába lépett. Mattanovich évek óta 
áll a rendőrség szolgálatában s a rend- 
őrtollnoki teendőket látja el szorgal­
masan és szakértő buzgósággal.

Már megnyílt FRIED VILMOS
újonnan berendezett divatáruháza (Fő utca 22.)

hol dús választékban raktáron van­
nak bel- és külföldi rnbakelniék 
ruhadíszek, csipkék, szallagok, rövid­
áruk és vásznak. — Nagy raktár 
MENYASSZONYI KELENGYÉKBEN

Lapunk mai száma 4 oldal.
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A nagy erőpróba.
A képviselőtestület hétfőn d. u. egy
viharos közgyűlésben foglalkozott
a polgármester-válság kérdésével.

Nem egy ízben mutattunk már rá, 
hogy a pártpolitika betört a város­
házára. Ez tény és a legutóbbi ese­
mények már-már azt igazolták, hogy 
sikerült is kiárendálnia a város ta­
nácstermét. Politikai indulatok lettek 
úrrá a zöldposztós asztalok körül és 
a nagy érdekek, az egészséges és a 
tudatos fejlődés érdekei háttérbe 
szorultak azok mellett az igyekeze­
tek mellett, melyek a városháza ta­
nácstermében szót biztosítottak a 
maguk pártpolitikai ambícióinak. S 
amikor meg kell állapítanunk ezt a 
sajnálatos tényt, le kell egyben szö­
geznünk azt is, hogy a városháza 
falai közé a pártpolitikát elsősorban a 
Búza Barna hadsorai hurcolták be. S 
az elfogulatlan bírálónak konstatálnia 
is kell, hogy a városházi viszonyok 
megromlásáért elsősorban a függet­
lenségi oldal felelős.

Hétfőn délután rendkívüli köz­
gyűlésre jött össze a képviselőtestü­
let és ez a közgyűlés erőpróba volt. 
A pártpolitikával inficiált igyekezetek 
és a város érdekeiért minden mellék­
tekintet nélkül való lelkesedés csap­
tak össze és a küzdelemből az az 
irányzat került ki győztesen, mely 
távol akar tartani a városházától min­
den pártpolitikát. A mérkőzés apro­
pójául a polgármester-válság kérdése 
szolgált. Dr. Reichard Salamon an­
nak idején lemondott a polgármesteri 
állásáról, a lemondását a képviselő- 
testület el is fogadta. Ez ellen a ha­
tározat ellen a képviselőtestület több 
tagja jogorvoslattal ólt, a felebbezésük 
máig még nincs elintézve, a képvi­
selőtestület határozata tehát még nem 
jogerős és annak jogerőre emelkedé­
séig dr. Reichard Salamon az állását 
nem isj hagyhatja el. Egészen mellé­
kes, hogy a kassai ügyvédi kamara 
dr. Reichard ellen fegyelmi vizsgá­
latot rendelt el, mert a közhivatali 
funkciók mellett ügyvédi gyakorlatot 
is folytat. Ez a dr. Reichard magán­
ügye és mindentől eltekintve, állását 
el nem hagyhatja, mig törvényesen 
felmentve nincs.

Ez a szigorúan törvényes és az 
adott visszonyok között egyedül lo­
gikus felfogás azonban nincs a Búza 
Barna táborának Ínyére. Dr. Reichard 
nem szegődött a Búza Barna politikai 
igyekezetei elé és azért Búza Barna 
ha tűzzel-vassal is, de ki akarja szo­
rítani a polgármesteri székből. Á tá­
bor megértette a vezérét és napokon 
át folyt a készülődés, hogy hétfőn 
délután — elkerülve minden törvé­
nyes szempontot — mentse fel a köz­
gyűlés dr. Reichardct és gondoskod­
jék a behelyettesítéséről. Ez az igye­
kezet azonban kettétört annak a 
többségnek az erején, mely a szárnya- 
szegett ambíciók istápolásánál előbbre 
valónak tudja a város érdekeit. Azo­
kat a nagy s jelentős érdekeket, me­
lyeket dr. Reichard a polgármesteri 
székből fáradhatatlan munkabírással, 
becsületesen és a maga kiváló emberi 
értékeit küldve hadba szolgál. Hétfőn 
délután csatát vesztett Búza Barna 
és ebben a csatában a józan tuda­
tosság ős a város érdekeiért való 
őszinte munkakészsóg kerekedett felül.

Részletes tudósításunkat az iz­
galmas és városszerte ugyancsak be­
harangozott közgyűlésről az alábbiak­
ban adjuk:

(A nyitány.)
Délután három órára zsúfolásig 

megtelt a városháza tanácsterme és 
frissen, elevenen készültek az elkö­
vetkező mérkőzésre az indulatok. 
Szenzációs negyedórákat Ígért a dél­
után, nagy nekibuzdulással készítet­
ték elő a pártok az eseményeket

és a levegőben ott ólálkodtak — már 
jóval az ülés megnyitása előtt — az 
izgalmak. A megszokott, mindennapos 
színek nem voltak sehol, csupa lá­
zas elevenség minden és apró cso­
portokba verődve vitatták a város­
atyák az eshetőségeket, amikkel a 
polgármester-kérdésben való mérkőzés 
járhat majd. Szokatlan s sokatsejtető 
képe volt a teremnek és a legviharo­
sabb választásoknak sem szokott 
ennyi energiával neki menni a t. 
képviselőtestület.

Pontban 3 órakor nyitotta meg 
dr. Reichard Salamon polgármester 
az ülést. Mintegy nyolcvan bizottsági 
tag volt jelen és nyilvánvaló türel­
metlenséggel fogadta a közgyűlés a 
tárgysor első pontjait. — Kérészy 
Gyula főmérnök ismertette az alispán 
leiratát, melyben felhívja a várost, 
hogy a kolera veszedelemre és az 
immár állandósult közegészségügyi 
mizériákra való tekintettel haladék­
talanul intézkedjék a csatornázás ki­
építése iránt. A tanács azt javasolta, 
hogy hivja fel a képviselőtestület a 
mérnököt a csatornázás azon részei­
nek soronkivüli megtervezésére és fix 
költségvetéssel való előkészítésére, 
melyeket a kolera elleni védekezés 
elsősorban követel meg. A közgyűlés 
a tanácsi előterjesztést magáévá is 
tette. A földművelésügyi kormánynak 
leiratát, melyben a jégkárosult sző­
lősgazdák közt szétosztandó kölcsönt 
a községek jótállásához köti, azzal 
vette tudomásul a képviselőtestület, 
hogy a kölcsönért a készfizetői ke­
zességet nem vállalja, egyben újólag 
kéri a kormányt, hogy a kölcsön ki­
utalásánál elégedjék meg a telek­
könyvi bekebelezéssel.

(A mérkőzés során.)
S ezután a két, ekszpressz siet­

séggel letárgyalt pont után, sor ke­
rült a nagy mérkőzésre. Dr. Reichard 
Salamon polgármester bejelentette, 
hogy a kassai ügyvédi kamara fe­
gyelmi vizsgálatot indított ellene, a 
miért a polgármesteri funkciókat végzi 
és ügyvédi gyakorlatot is folytat s a 
tárgyalást szeptember 17-re tűzte ki. 
Megjegyzi, hogy a lemondását elfo­
gadó képviselőtestületi határozat fe- 
lebbezéssel lett megtámadva s igy a 
határozat még nem jogerős. Kéri a 
képviselőtestület utasítását.

Siri csönd követte a polgármes­
ter szavait. Mindenfelőlről izgalmas 
várakozással nézett a képviselőtestü­
let a fejlemények elé, a szenvedélyek 
már nehezen türtőztették magukat, 
hogy lángot ne vessenek. S az első 
szót Matolai Etele mondotta, őt — 
az ő imponáló, kedves öregségét — 
küldte elsőnek csatába a független­
ségi oldal. Indítványozta, hogy mentse 
föl a képviselőtestület dr. Reichard 
Salamont a polgármesteri teendők alól, 
a hivatal átadására küldjön ki egy 
bizottságot, intézkedjék a helyettesí­
tés tárgyában és kérje föl az alispánt, 
hogy mielőbb Írja ki a pályázatot.

A Matolai indítványát a képvi- 
viselőtestület nagytöbbsége élénk til­
takozással fogadta. S ez a tiltakozás 
energikusan, egészséges argumentu­
mokra építve nyert formát a dr. Grosz 
Dezső fölszólalásában. — Elöljáróban 
utalt dr. Grosz arra, hogy törvény- 
ellenes célzatokat rejt magában a 
Matolai Etele indítványa. Helyette­
sítésnek csak akkor volna helye, ha 
a polgármester megbízatása lejárt 
volna vagy alapos okok akadályoznák 
a hivatali teendői ellátásában. A kép­
viselőtestület azon határozata ellen, 
mely annak idején a dr. Reichard 
lemondását elfogadta, felebbezés ada­
tott be s az jogerősen máig még nincs 
elintézve. Nincs hát jogerősen ki­
mondva, hogy a polgármesteri szék 
megürült s igy a helyettesítésről szó 
sem lehet. Amikor minden közigaz­
gatási forum elfogadta a felebbezést, 
dokumentálta az elfogadással azt, hogy 
a felebbezés törvényes és ebből fo-

lyóan tisztán áll a tény, hogy a tör­
vényes felebbezőssel megtámadott 
képviselőtestületi határozat még nem 
jogerős. A polgármester megbízatása 
tehát még nem járt le, a helyettesí­
tésről szó sem lehet és az ügyvédi 
kamarának a dr. Reichard ellen in­
dított fegyelmi vizsgálata még nem 
alapos ok arra, hogy a polgármester 
lemondásával a képviselőtestület újó­
lag foglalkozzék. Indítványozza: 

miután a dr. Reichard Salamon 
polgármester lemondását tudomásul 
vevő képviselőtestületi határozat 
ellen beadott felebbezés ez ideig 
jogerősen elbírálva nincsen, a kép­
viselőtestület a polgármester meg­
bízatását a jogerős döntés leérkez- 
téig lejártnak ne tekintse. Az ügy­
védi kamara fegyelmi eljárása nem 
elegendő, egyéb elfogadható indok 
pedig fenn nem forog, dr. Reichard 
Salamon polgármestert állásától te­
hát fel ne mentse s mondja ki, 
hogy ugyanezen okból a helyettesí­
téséről való gondoskodást nem is 
tartja lehetségesnek.

Egyben pedig ismerje el a kép­
viselőtestület, hogy dr. Reichard 
Salamon nagy áldozatok árán, ne­
héz időkben hazafiasán szolgálta 
városunk érdekeit, miért is teljes 
bizalmának biztosítása mellett kér­
je fel, hogy a polgármesteri szék­
ben eddigi hűségével, tudásával a 
köz javára tovább működni szíves­
kedjék.

Hatalmas taps járt a dr. Grosz 
beszéde nyomán. A férfias, energikus 
hangú s a logikájában keményre ko­
vácsolt beszéddel dr. Búza Barna 
iparkodott megbirkózni. Azzal kezdte, 
hogy egy ügyvédi fegyelmi vétségben 
nem akar részes lenni. Az ügyvédi 
kamara vád alá helyezte d. Reichar- 
dot, azzal a megokolással, hogy fenn­
forog a gyanúja annak, hogy a kép­
viselőtestület összejátszik a polgár- 
mesterrel és célzatosan segíti elő, 
hogy dr Reichard a polgármesteri 
állást is betöltse és ügyvédi gyakor­
latot is folytasson. — Beszélt Búza 
könnyelműségről, gyerekes játékról, 
megállapította, hogy züllik a város­
háza és bűnös összejátszást emlegetve, 
vehemensen tört a polgármester el­
len : nyilvánvaló volt azonban, hogy 
csak azt ambicionálja, hogy obstruk- 
ciósnak lássék a beszéde és ne argu­
mentumokat szegezzen neki az argu­
mentumoknak. A nagy többség köz­
beszólásokkal tarkította a Búza szó­
noklatát és a maliciozus, gúnyos kedvű 
megjegyzések ugyancsak beletéptek a 
hosszú beszéd sikerébe. A Matolai 
indítványát azzal toldotta meg Búza 
Barna, hogy kérje föl táviratilag a 
közgyűlés a belügyminisztert a kép­
viselőtestületi határozat ellen beadott 
felebbezés elintézésére.

Dr. Grosz nyomban válaszolt 
Búza Barnának. Elejét kell venni 
annak, hogy egymás működését rossz­
hiszemű intenciókkal meggyanúsítsák. 
Búza Barna bűnös összejátszást em­
legetett : ne vitassák hát el egymás­
tól a jóhiszeműséget, mert éppen ez 
az eljárás nem fér össze azzal a so- 
katemlegetett komolysággal. Törvény­
szerű magyarázatát adja az állásfog­
lalásának és felhívja Búza Barnát, 
hogy ne a polgármestert támadja, aki 
távol áll mindentől, de támadja őket, 
akik a felebbezésért minden vonalon 
viselik a felelősséget.

(Intermezxók.)
Közben apró, tarka intermezzok 

is megestek. Dr, Nagy Arthur is 
szónokolt és egy nagyon haragos be­
szédben konstatálta, hogy dr. Rei­
chard csak játék bizonyos hatalmi 
körök kezeiben. Miklóssy István lel­
kesülten bolongatott a kevély kije­
lentésre, dr. Székely Albert meg in­
dulatosan kiáltotta közbe:

— Ez az igazi.
S a nagy többség — az épületes 

scéna láttán — gúnyosan, jókedvűen

kacagott. Es ezzel a kacagással az
egész filippika el volt intézve.

Farkas Andor árvaszéki ülnök 
is szót kért. Indignálódottan, haragos 
nekihevüléssel utasította vissza dr. 
Grósz Dezsőnek azt a kijelentését, 
hogy az ő behelyettesítésének sokan 
örülnének. Mire dr. Grosz megma­
gyarázta, hogy ő azt mondotta, hogy 
a dr. Reichard távozásának örülné­
nek sokan és nem azt, amit Farkas 
Andor imputál neki.

(Beszél a polgármester.)
S ezután a színes intermezzó 

után dr. Reichard Salamon beszólt. 
Higgadtan, minden szenvedólyesség 
nélkül s nyugodt megfontoltsággal 
mondotta a következőket:

A közjog erősebb a magánjog­
nál és a magánjogi sérelmek nem 
helyezhetők a közjogi sérelmek fe­
lébe. Egy közhivatalnok addig nem 
hagyhatja el a helyét, amig tör­
vényszerűen felmentve nincs. A 
képviselőtestület ismeretes határo­
zatának a megfelebbezósébe nem 
folyt bele, attól teljesen távol áll 
és amikor megindította ellene az 
ügyvédi kamara a fegyelmi eljárást, 
a kamara csak azt mondhatja, hogy 
nem lehet ügyvéd és ez az ő ma­
gánjogi sérelme és nem a város 
sérelme. Magánjogi áldozatokat ho­
zott eddig is és ha kell fog hozni 
a jövőben is, mert hite, hogy a 
város érdekei előbbre valók a ma­
gánjogi érdekeknél. Várja a véle­
mények kialakulását, hogy ki ve­
gye át a város vezetését és a fele­
lősség tudata megköveteli, hogy 
mindaddig híven és férfiasán tartson 
ki a kötelességei mellett, mig nincs 
törvényszerűen felmentve. A szülő­
városáért való szeretetót, a mind­
annyiunk érdekeiért való lelkese­
dését nem hajlandó odadobni a 
rosszindulatú kritikának, dolgozott 
és tűrt a polgármesteri székben és 
mondhatnak bármit, nem volt köny- 
nyelmü kezekben a város vezetése 
akkor, amidőn a tanács és ő állot­
tak az ügyek élén.

Dr. Búza Barna és Matolai Etele 
újból való felszólalásai után Widder 
Gyula jelentette ki, hogy az annyit 
kritizált felebbezésnek ő az értelmi 
szerzője. Annak a jelenetnek a ha­
tása alatt vetette fel a felebbezés öt­
letét, amikor Matolai Etele és Búza 
Barna olyan megindult szavakkal 
kérték dr. Reichard Salamont, hogy 
maradjon meg — a város érdekeit 
tartva szem, előtt — a polgármesteri 
állásában. Ő csak ennek a felhívás­
nak akart utat hasítani a felebbezós- 
sel, mert hite szerint megkövetelik a 
város érdekei, hogy a mostani átme­
neti időben dr. Reichard Salamon 
legyen a polgármester.

A Widder Gyula felszólalása 
után a polgármester a vitát berekesz­
tette. A kérdés feltevésére került a 
sor és a képviselőtestület 41 szóval 
27 ellenében a dr. Grósz Dezső in­
dítványát fogadta el.

— Éljen a polgármester: zúgott 
fel a lelkesedés és néhány perc kel­
lett csak hozzá, hogy a városatyák 
széjjelszóledjenek és tiz jelenlevő 
előtt folyjon tovább a tanácskozás.

(Gyors Iramban.)
Debrő Mihály pénzügyi számta­

nácsost felkéri a képviselőtestület, 
hogy az Írásbeli közlések és a feles­
leges iratváltások elkerülése végett 
vegyen személyesen részt a jövő évi 
költségvetés tárgyalásában. A polgár- 
mester bejelentette, hogy bizalmas 
értesítések szerint a tőketerebesi cu­
korgyár érdekeltjei a gyárat a saját 
körzetükben kívánják felállítani s igy 
semmi reményünk sem lehet arra, 
hogy a gyár Ujhelyben és ne Tőke- 
terebesen épüljön fel. Az Árpád utcá­
ból a Nyomárkay-telek felé ágazó 
utcának Mikszáth Kálmán nevéről 
való elnevezését tudomásul vette a
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képviselőtestület. Az adóügyosztály 
vezetője előterjesztést tett oda vonat­
kozóan, hogy a fogyasztási iroda az 
adóügyosztálytól, miután az adóügy- 
osztály jelenlegi helyiségei elégtele­
nek, különittessék el: az előterjesz­
tés felett a közgyűlés napirendre 
tért. Á Dianna kert keleti oldalán 
fekvő területek megvételére beadott 
ajánlatot s a Carolineum leánynevelő 
intézetnek a vizdijak elengedése vagy 
mérséklése iránt beadott kérelmét a 
képviselőtestület a szakbizottságok 
elé utalta. Tudomásul vette a köz­
gyűlés, hogy a kormány a városnak 
a csatornázásra kórt kamatmentes 
kölcsönt fedezet hiányában nem fo- 
lyósittathatja. A közigazgatási bíró­
ság Ludáscher Tivadar képviselőtes­
tületi tagságának megsemmisitésót az 
utolsó fokon jóváhagyta s helyette a 
képviselőtestület dr. Fried Samu pót­
tagot hivja be. Három illetőségi ügy 
letárgyalása után tudomásul vette a 
képviselőtestület, hogy a vármegye 
törvényhatósága megtagadta a jóvá 
hagyását attól a képviselőtestületi 
határozattól, mely a városi pénztár­
nak nem havonkint, de három havon- 
kint való vizsgálatát rendelte el. És 
az előbb mozgalmas, harcos kedvű, 
majd monotonná fakult közgyűlés 
annak a tudomásul vételével ért vé­
get, hogy a városi pénztárt az augusz­
tusi pénztárvizsgálat teljes rendben 
találta.

HÍREK.

3ózsej főherceg Zemplénben.
— Nagy harci játék a Ritkahegyen. —

— szept. 7.
Az idei hadgyakorlatok most 

folynak javában vármegyénk terüle­
tén. A városunktól északra és nyu­
gatra eső falvak és a szomszéd Abauj- 
vármegye déli része telve vannak a 
6-ik hadtest és több honvédezred 
csapataival. A felette kedvezőtlen idő­
járás legfeljebb csak kellemetlenné 
teszi a harci játékot, de meg nem 
akasztja. A gyakorlatok egyik leg­
érdekesebb és hadászati szempontból 
legfontosabb része, melyről megelő­
zőleg a fővárosi napilapok is írtak, a 
Széphalom határában elhúzódó Ritka­
hegyen szept. 5-én lefolyt harcászati 
lőgyakorlat volt, melyet ezúttal a 
honvéd csapatok gépfegyvereivel pró­
báltak ki.

A lőgyakorlaton részt vett József 
főherceg is és mindvégig a legna­
gyobb érdeklődéssel nézte a gépfegy­
verek működését. A főherceg gróf 
Károlyi radványi kastélyában szállt 
meg. Főhadi szállásáról kíséretével 
együtt a reggeli órákban érkezett a 
Ritkahegyen végbe menő harcászati 
gyakorlatok színhelyére, ahol a gép­
fegyverek közelében lévő dombon 
felállított sátorba tért. Kíséretében 
mintegy száz, különböző fegyverne­
mekhez tartozó tiszt volt, valameny- 
nyien lóháton. Azonkívül a főúri osz­
tályból is számos érdeklődő gyönyör­
ködött a ritka látványosságban.

A főhercegi sátor előtt volt fel­
állítva a nyolc gépfegyver egy tiszt 
vezénylete alatt megfelelő legénység­
gel, mig a hegyoldalban különböző 
nagyságú céltáblák várták a hatalmas 
golyózáport. Mikor a vezénylő tiszt 
reggel 9 óra tájban megadta a jelt 
az első lövésre, a tűzmesterek a gép* 
fegyereket működésbe hozták és a 
következő pillanattól kezdve olyan 
félelmetes, sürü és szakadatlan fegy­
verropogás töltötte be a levegőt, a 
milyen a Ritkahegy völgyében még 
el nem hangzott. Á lövések ered­
ményét bent a sátorban a vezénylő 
liszt jelzése után mindannyiszor je­
gyezték és fél 12 órára, amikor a puska­
ropogás zaja elállóit és a lőgyakorla- 
tok véget értek, József főherceg a 
lövésben legjobb eredményt elért tisz­
tek között kiosztotta az általa fel­
ajánlott tiszteletdijakat. Az első dijat, 
8gy arany órát, Orley honvédfőhad­
nagy kapta. Ugyancsak megjutalmaz­

ták a gépfegyverekhez beosztott le­
génységet is, akiknek a pénzbeli ju­
talmat a főherceg segédtisztje osztotta 
ki. A díjkiosztások után József fő­
herceg elismerését fejezte ki a har­
cászati lőgyakorlatokat vezető őrnagy­
nak, azután elhagyta a sátort és a 
nagyszámú tisztikarral együtt ellova­
golt a lőgyakorlatok színhelyéről. — 
Itt említjük meg, hogy a hadgyakor­
latok lefuvása folyó hó 11-én fog 
megtörténni.

— A város ümnepe. Holnap le­
szen az újonnan restaurált róm. kath. 
templom felszentelése és a város tár­
sadalma őszinte áhítattal vészén részt 
az ünnepi aktuson. A felszenlelési 
szertartást Fischer-Colbrie Ágost, a 
kassai egyházmegye püspöke végzi. 
A püspök ma délután a két órai 
kassai vonattal érkezett Sátoraljaúj­
helybe s kíséretében Hartsár István 
pápai káplán, püspöki titkár és dr. 
Csáky Adorján szentszéki ülnök vol­
tak. Legenyemihalyiban a sátoralja­
újhelyi járás nevében Dókus László 
főszolgabíró köszöntötte a püspököt, 
kit az újhelyi állomáson több ezer­
főnyi közönség várt. Dókus Gyula 
alispán a vármegye és a város, Am- 
brózy Nándor a kegyurnő: özv. gróf 
Wallis Gyuláné és a róm. és gör. kath. 
hivek nevében a gyöngélkedő Besse- 
nyey István főesperes helyett Mik- 
lóssy István főesperes üdvözölte a püs­
pököt, aki szives szavakkal mondott 
köszönetét az impozáns fogadtatásért. 
A püspök most Meczner Gyula fő­
ispán társaságában az állomás előtti 
térre ment, mely sűrűén feketéllett 
az érdeklődő publikumtól. A fogadó­
közönség kocsikra ült s a harangok 
folytonos zúgása közben behajtatott 
a városba. A menetet ötven tagú lo­
vasbandérium nyitotta meg s a püs­
pök Ambrózy Nándor társaságában 
Dókus Gyula ötös fogatán — mint­
egy ötven-hatvan magánfogattól kö­
vetve — hajtatott a templom elé, hol 
az egyháztanács élén dr. Hornyay 
Béla üdvözölte. A püspök most meg­
tekintette a templomot s elragadta­
tással szólt a belső szépségeiről s majd 
visszavonult a parochiára. — Éste a 
katholikus hívők lampionos menettel 
köszöntik a köztünk időző egyházfőt.

— Kinevezés. A. m. kir. pénz­
ügyminiszter Simsa Ödön Sátoralja­
újhely r. t. városi közig, gyakorno­
kot a kassai m. kir. pénzügyigazga­
tósághoz állami végrehajtóvá ne­
vezte ki.

— Eljegyzés. Dr. Adriányi Béla 
ügyvéd, vármegyei tb. ügyész, lapunk 
felelős szerkesztője f. hó 4-én váltott 
jegyet Dessewffy Pál és neje ma­
gyar kapronczai birtokos leányával, 
Erzsikével.

— Táncmulatság. A róm. kath. 
plebánia-templom felszentelése alkal­
mából a templomépitósi költségek 
tőkéjének gyarapítására szeptember 
hó 8-án a színházban táncestély lesz 
személyenkint 2 korona, családonkint 
4 kor. belépődíjjal. Az este 8 órakor 
kezdődő mulatságon földszinti és er­
kélypáholy ára 8 korona, I-ső emeleti 
páholy ára 4 kor. lesz. A rendező 
hölgybizottság kéri a hölgyeket, hogy 
minél egyszerűbb ruhában jelenjenek 
meg a táncestélyen és ezúton hozza 
a nyilvánosság tudomására, hogy az 
esetre, ha a szept. 8-án a r. k. tem­
plomszentelés alkalmából tartandó 
táncmulatságra szétküldött meghívók 
időre kézhez nem érkeznének, ezúton 
is tisztelettel meghívja a rendezőség 
mindazokat, akik arra igényt tartanak.

— Tanári áthelyezés. Poór Sán­
dor kisszebeni r. k. főgimn. tanár a 
sátoraljaújhelyi róm. kath. főgimná­
ziumhoz helyeztetett át.

— Az ipartestület közgyűlése. A 
sátoraljaújhelyi általános ipartestület 
szept. hó 11-őn d. u. 2 órakor a szék­
ház tanácstermében rendkívüli köz­
gyűlést tart. Ha ez a közgyűlés ha­
tározatképes nem lesz, a gyűlést szept. 
18-án tartják meg.

— Katonák átvonulása. Folyó hó 
1-én ritka látványosságban volt része

azoknak, akik délután 5 és 6 óra 
között a Kossuth-, Széchényi- és Ka- 
zinczy-utcákon tartózkodtak. Akkor 
vonult át városunkon keresztül a 
környékünkön táborozó honvédgyalog- 
csapatokhoz beosztott kerékpár-század 
egy hadnagy vezénylete alatt. A vas­
úti állomásról bevonuló 54 kerékpá­
rossal együtt érkezett egy betegszál­
lító kocsi, két motorbicikli és két 
tábori automobil postakocsi. Ennek 
a csapatnak Ujhelyben kellett ma­
radnia, de a közben kapott újabb 
rendelkezés szerint innen megérkezé­
sük után Mikóházára távoztak. — 
Ugyancsak e napokban érkezett az 
összpontosított csapatokhoz a buda­
pesti 1-ső és a gyulai 2-ik honvéd­
gyalogezred is. Ezekkel a csapatok­
kal mintegy 40 ezer ember tartja 
fegyvergyakorlatát Zemplén-, Abauj 
és Borsodmegyék területén.

— Áthelyezés. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Olchváry Ernő kassai 
állami végrehajtót a sátoraljaújhelyi 
pénzügyigazgatósághoz áthelyezte.

— Az árvaház javára. Egy lova­
glás afférbői folyóan 10 koronát küld­
tek be hozzánk azzal a megkeresés­
sel, hogy juttassuk el az árvaházhoz. 
A megbízatásnak — mint azt Vass 
József urnák, az árvaház pénztárno­
kának kezeink közt levő nyugtája is 
igazolja — eleget tettünk.

— Gálszécsi hangok. Gálszécsről 
kaptuk a következő panaszos sorokat: 
Á Gálszécs nagyközség Főterén át­
vonuló állami útnak — mintegy 200 
méter hosszúságban — földmunkával 
való felemelése már két hónap óta 
van folyamatban. Egy-két szekér s 
pár munkás foglalkozik a felemelés­
sel, de némely napon ezek is szüne­
telnek. A beállott esőzés folytán a 
Főtéren való közlekedés nagy nehéz­
ségekkel jár, hetivásárok alkalmával 
meg egyenesen botrányos az állapot. 
Miután a munkálat befejezésére az 
eddigi előrehaladás szerint november­
ben sincs kilátás, mert az elöljáróság 
és a publikum sürgetéseire a válal- 
kozó nem reagál, a munkálatok fel­
ügyelője meg egyáltalában nem törő­
dik a dologgal: a szószoros értelmé­
ben közérdek tehát, hogy a hivatott 
hatóságok a botrányos állapotokat 
erélyes közbelépéssel mielőbb meg­
szüntessék.

— Jubiláló igazgató-tanító. A 
nagymihályi állami iskola tanítótes­
tületének egyik kiváló tagja, Chira 
László ez év szeptember havában 
tölti be ottani működésének 25 éves 
évfordulóját. Ebből az alkalomból ta- 
nitótársai és volt tanitványai folyó 
hó 18-án emlékünnepet rendeznek 
tiszteletére.

— Cimbalmozni vágyók figyel­
mébe. Werner Sárika oki. cimbalom­
tanárnő ez utón hozza az érdeklődők 
szives tudomására, hogy máramaros- 
szigeti tanárnői állását ott hagyva, itt 
szülővárosában cimbalom-iskoláját új­
ból megnyitotta. — A beiratkozásra 
jelentkezőket Deák-utca 3. sz. alatti 
lakásán fogadja.

— A sikerült munka. A bűnös 
manipulációk, amelyek különösen a 
felvidéken serénykednek a kivándor­
lás elősegítése körül, folyvást-folynak. 
Jóljövedelmező iparág lett a kiván­
dorlásra csábítás és hasztalan a tör­
vény minden erélye, egy sereg ügy­
nök dolgozik állandóan és emberen- 
kint adogatnak el minket a nagy ha­
jóknak, melyek a tengerentúlt járják 
meg szapora sietséggel. A felvidéken 
garázdálkodó kivándorlási ügynökök 
egyike megint sikerült munkát vég­
zett. Krundel Ignác a neve a sötét­
ben dolgozó ügynöknek, aki három 
nagykemencei parasztot átcsalt a ga­
líciai határon egy lengyel állomásra. 
Ott aztán kifosztotta őket, elszedvén 
tőlük 1600 korona készpénzüket. És 
eltűnt nyomtalanul. A szerencsétlen 
parasztokat pedig hazatoloncolták.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

üz őszi idényre a,ümTbb,S;
aljak, reform-ruhák és leány-ruhák 
Szegő Sándor sátoraljaújhelyi divat­
áruházába megérkeztek. Női és gyer­
mek felöltők legnagyobb választékban. 

j Meglepő olcsó árak.

KÖZGAZDASÁG.

* Meghívó. A Magyar Gazdaszö­
vetség folyó évi országos nagygyűlé­
sét szeptemben hó 20-án, kedden, 
délelőtt 10 órakor. Nyíregyházán a 
mezőgazdasági kiállítás területén fogja 
megtartani, melyre a Magyar Gazda- 
szövetség elnökségének megbízásából 
Zemplénvármegye t. gazdaközönségót 
tisztelettel meghívjuk és felkérjük, 
hogy azon minél nagyobb számmal 
résztvenni szíveskedjenek. A Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egyesület el­
nöksége. A nagygyűlés napirendje: 
1. Elnöki megnyitó. Tartja Darányi 
Ignác elnök. 2. Bernáth István igaz­
gató előterjesztései. 3. Mezőssy Béla 
orsz. képviselő: A magyar mezőgaz­
daság érdeke a jövő gazdasági kér­
déseinél. 4. Mailáth József gróf: A 
földbirtokos szociális feladata. 5. Lip- 
thai Béla orsz. képviselő: A lóte­
nyésztés fontossága és iránya a kis­
gazdaságokban. 6. Meskó Pál titkár: 
A drágaság és a gazdák. A nagy­
gyűlés után délután 1 órakor társas­
lakoma a kiállítási nagyvendéglőben. 
Egy teríték ára 2 korona. A társas­
ebédre jelentkezni lehet szeptember 
14-ig a Magyar Gazdaszövetségnél 
(Budapest, IX., Üllői ut 25.) Akik 
nem jelentkeznek és nem lesz ebéd- 
igazolványuk, azok számára hely nem 
biztosítható. Ebédigazolványt a Ma­
gyar Gazdaszövetségtől kell kérni, de 
az ebéd ára Nyíregyházán a vendég­
lőben fizetendő. Kedvezményes vasúti 
jegyváltásra szolgáló igazolványokat 
a Szövetség minden résztvevőnek 
készséggel küld, ha részvételi szán­
dékát szeptember 14-ig bejelenti a 
Magyar Gazdaszövetségnél (Budapest, 
IX., Üllői-ut 25. sz.) a bejelentéshez 
az igazolvány kiállítási illetéke fejé­
ben minden darab igazolványért 20 
fillért csatol levélbélyegben. Elszállá­
solás végett közvetlenül a „Szabolcs- 
vármegye Jubiláris Mezőgazdasági 
Kiállítás Lakásrendező Bizottságá­
hoz" (Nyíregyházán) kell fordulni, 
ugyancsak legalább szeptember hó 
14-ig levelezőlap utján. Á nagygyű­
lés résztvevői Nyíregyházán a kiállí­
tás területére való belépésnél féláru 
(50 filléres) belépődíjat fizetnek a 
szövetség által kiállított igazolvány 
alapján.

NYÍLT TÉR.*)

ELŐ pataki
-----gvóGYVIZ

Páratlan gyógyszer gyomor-, vese-, 
lép-, máj- és epebetegségeknél.
Főraktár Sátoraljaújhelyben:

Vilkovszky és Tóth czégnél.

•) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Sxerk.

A SZEBKESZTŐSÉG ÜZENETE.

Sp. Helyben. Kézhez vettük s legköze­
lebb sort kerítünk rá. — Sz. Gálszécs. Rö­
viden, néhány sorba foglaltan a szombati 
számra kérjük. — F. I. Helyben. Hálásan 
köszönjük. Egyik közelebbi számunkban ad­
juk. — Spektator. Mi is figyelemmel kísér­
jük a dolgot és ha szükségét látja, hát ren­
delkezésére állunk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtényl Gésa. 

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.
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üzletében

a Széchéayi-tér és 
Korona utca sarkánSátoraljaújhely,

kaphatók

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, váozt*körút 63,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, i 

L marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, i 
■l széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek,
A Planet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- 
zk 'enies aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.
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émm'Jzi

!5j)r. iOir

?4 . ■ :

ff’ mi1 j Í™E‘_z: - ‘ >. 1

mms
CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD

Budapest, vóozt-körút 63,
által a legjatányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, i 

L marokrakő- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, i 
■l széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek,
A Planet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- 
nk 'enies aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Millió háziasszonyai tisztítanak

Fémtísztitókivonatal

mms

'a
mely a legjobb-Fémtisztitószera világon

Megjel
szerd

Szerkei
Sátoralj

Tel
Kézire

fíyilttérbe

Az
katholil
kön sz
Ágost
törtöki
ünnepe
séggel
sének
nagy a 
gyogásd 
nagy, 
át a ld 
tak hód 
rása: a 
ünnepé 
hétközn 
vett ré 
a katl 
csütörtd 
újjáépíti 
vek el 
benne é 
és a m' 
a lelke 
melylye 
ták. A 
ból hiV 
kus tel 
rált te 
immár 
valami 
— fogi 
kaságá 

Ezé
meg a 
A Szei 
egykéi 
nek éí 
a két 
vatása
mesen
időtlen
illetőd*
minded
el mell
liliom
rendelt
tizede,
ség fe
dolatát
tudta
liatalm
meginc
s becs
a csütí
a várv
nyitott
kapuit.
ben ot
désbe
s egys
ma mi
valláso

4. oldal. ZEMPLÉN. Szeptember 7.

Eladó
ellmrczolkodás folytán Vitéz Bé- 
láné lakásán Kossuth-utcza 36. 
számú házban egy kétajtós ruha- 
szekrény, 1 masszív férfi Író­
asztal, 1 ágy, 1 kredencz, 2 dí­
vány, karos székek, konyhabútor, 
konyhaedény.

1890|1910. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bök Mihály 
végrehajtatónak Tirpák Zborai Julia végrehajtást 
szenvedi elleni 200 kor. tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék (a varannói kir. járás­
bíróság) területén lévő Varannó község határában 
fekvő a varannói 161. sz. tkvben A f 1. sor. 
79 hrsz. a. foglalt 177 ö. i. sz. 290 □-ölet tevő 
ház, udvar és kert belsőségre, melynek 176. és 
178. számú házakkal az udvarközösség tlkvileg 
van kitüntetve, a B. 5. sz. alatt Tirpák János 
javára feljegyzett tulajdonjog törlési per sérelme 
nélkül 2282 kor. kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
11)10. évi szeptember hó 22-ik napjának d. e. 
10 órajakor a varannói kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság hiv. helyiségeiben megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul az 1908. évi XLI. t.-czikk 26. §-a 
szerint csak úgy fog eladatni, ha az ingatlan 
kikiáltási árából 1223 kor. mint vételár igértetik, 
ellenesetben az árverés felfüggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°jo-át vagyis 228 kot. 20 fi.ll.-t 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-czikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számított 
is az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 
8. jj-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kikáld jtt kezeihez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c<ikk 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elileges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. jbiróság, mint tkvi 
hatóságnál, 1910. évi julius hó 17. napján.

Kail s. k., kir. járásbirő.
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1 Kzimbalmolt 1
j§ leszállított álon [|
j| részletfizetésre is kaphatóit S
gg Sátoraljaújhely, Deák u. 3. —
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GRÁNIT és MÁRVÁNY
SÍREMLÉKEK

bizományi raktára:
BEHVNA TESTVÉREK

vas, fűszer és bizományi üzlet 
Sátoraljaújhely.

Bátoralja-Ujhely, nyomatott a * Zemplén" könyvnyomtató intézetében.
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Eladó zongora.
Rövid pánczélszerkezetü, jó 

állapotban lévő

z ong'ora
jutányos áron eladó. — Czim :
Steczik József Sárospatak.

1845|1910. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A varannói kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság Dr. Rosenberg Márton ügyvéd 
miskolci lakos által képviselt Rosenberg Jakab 
varannói lakosnak kérelme folytán s a javára 
Bunyocziczki Pál ellen 328 korona 68 fill, töke, 
ennek 1906. évi január 1-től járó 5°/0 kamatai 
és 63 korona 64 fill, eddigi költség erejéig özv. 
Andrejkovics szül. Bunyocziczki Mária és Hriczko 
Bunyocziczki Zsuzsanna ellen 328 kor. 68 fill, 
tőke, ennek 1906. évi január hó 1-től járó 6'|0 
kamatai és 82 kor. 38 fill, eddigi költség erejéig 
Bunyocziczki Pál, Andrejkovics Bunyocziczki 
Mária és Hriczko Bunyocziczki Zsuzsanna ellen 
122 kor. 68 fill, tőke, ennek 110 kor. 68 fill, 
tőke után 1907. január 1-től járó 6% kamatai 
és 80 korona 94 fill, eddigi költség erejéig és 
Bunyocziczki Pál ellen 183 kor. 84 fill, tőke, 
ennek 1906. évi január 1-től járó 5°|0 kamatai 
és 54 kor. 74 fill, eddigi és 24 korona 35 fill, 
jelenlegi és a még felmerülendő költségek, vala­
mint csatlakozólag gróf Barkóczy János hit- 
bizománya javára 124 kor. 80 fill, váltság tőke 
és Kontra András varannói lakos javára 6 kor. 
20 fill, tőkeköveteles és járulékainak kielégítése 
végett 1881 : LI t.-cz. 144., 146., 156. §. és az 
1908. évi XLI. t. ez. értelmében Bunyocziczki 
Pál varannói lakos, dr. Gergely Dezső és dr. Ledig 
Dezső ügyvéd s ügygondnokok által képviselt 
ismeretlen helyen tartózkodó, varannói illetőségű 
Andrejkovics Bunyocziczki Mária és Hriczko szül. 
Bunyocziczki Zsuzsanna végrehajtást szenvedők 
ellen, ezeknek a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
területén lévő varannói kir. jbirósághoz tartozó 
Varannó község határában fekvő a varannói 89. 
sz. tkvben A I. 3. sorsz. alatt foglalt 195 hrsz. 
162 □-ölet tevő 91. és 95. sz. ház, udvar és 
kertből a B. 9—11. sz. a, Andrejkovics szül. 
Bunyocziczki Mária, Bunyocziczki Pál és Hriczko 
szül. Bunyocziczki Zsuzsanna nevén irt *|6 részre 
507 kor. kikiáltási árban, a végrehajtási árverést 
olyképen elrendeli, hogy ezen ingatlan-jutalék 
C. 5, sr. a. özv. Bunyocziczki szül. Helmeczi 
Borbála javára bekebelezett özvegyi haszonélv;zeti 
jog fentartásával csak úgy fog eladatni, hogyha 
ezen jogot megelőzőleg bekebelezett követelések 
kielégítésére szolgáló 463 kor. 96 fill, vételár 
megajánltatik, ellenesetben az árverés hatály­
talanná válik s az ingatlan ezen özvegyi haszon­
élvezeti jogtól menten, nyomban árverés alá fog 
bocsáttatni s azt, valamint a megállapított felté­
teleket közhírré teszi.

A nyilvános árverés 1910. évi Szeptem­
ber hó 21-ik napjának délelőtt ÍO 
Órakor a varannói kir. jbiróság, mint telek­
könyvi hatóság hiv. helyiségeiben fog megtar­
tatni • a következő úgy a tkvi hivatalban, mint 
Varannó, Varannómező, Csemernye és Magyar- 
krucső községekben a község házán kifüggesztett 
s megtekinthető.

Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az 
árverés napjától számítandó adókat és illetékeket 
viselni.

Kelt Varannón, a kir. jbiróság mint tkvi 
hatóságnál 1910. évi julius hó 15. napján.

Kail 3. k., kir. járásbirő.
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